



MOA INFO

2013/1.

MAGYAR OLIMPIAI AKADÉMIA
1124 Budapest, Csörsz utca 49-51.
Tel: +36 1 386 8000, Fax: +36 1 386 9670
E-mail: jmezo.maria@mob.hu

Szerkesztette: Sákoviczné Dömölky Lília
Dr. Jakabházyne Mező Mária
Győr Béla

MOA INFO – ELŐSZÓ

Kedves Olimpia Barátok!

Ígéretünkhöz híven 2013-ban is folytatjuk a MOA INFO terjesztését, ami képet ad a Magyar Olimpiai Akadémia sokrétű munkájáról. Lapunkat negyedévenként jelentetjük meg, immár új, A/5-ös formátumban. Köszönjük az eseményekről küldött híreket. Amennyiben az olimpiai mozgalommal kapcsolatos bármilyen tájékoztatást közzé kívánnak tenni kiadványunkban, annak 2013-ban is helyet adunk.

Dr. Aján Tamás
elnök

Dr. Magyar Zoltán
alelnök

Dr. Szakály Sándor
alelnök

Tagok: Győr Béla, Horváth Vilmos, Dr. Jakabházy Mária főtitkár, Kékesi László, Dr. Printz János, Dr. Szabó Lajos, Szijj Lilla, Dr. Szikora Katalin, Szlatényi György, Dr. Takács Ferenc, Dr. Trzaskoma-Bicsérdy Gabriella.

JANUÁR

Január 04.

Az 1996-ban alakult szombathelyi Halmay Zoltán Olimpiai Hagyományörző Egyesület 2004-óta Fáklya címmel szerkeszt és jelentett meg színvonalas kiadványt. Megjelent a 2013-as első szám.

Az Erzsébet királyné Hotel báltermében, Gödöllőn ülésezett a MOB Emlék és Hagyományörző Bizottsága, dr. Gémesi György polgármester elnökletével. Dr. Jakabházy Mária főtitkárasszony vázolta a 2012 év történéseit, majd a munkacsoportok vezetői, beszámoltak az elmúlt évi munkájukról. Majd elfogadták a 2013-as üléstervezetet és a költségvetés tervét.

Január 05.

A MOB Hagyományörző Bizottsága a MOA-val közösen emlékezett az Új köztemetőben Molnár István vízilabdás olimpiai bajnokra, születésének 100-ik évfordulója alkalmából.

Január 07.

Értékes sportkönyv bemutatóját rendezték a XVI. kerületben, Londontól-Londonig címmel. Borovitz Tamás, Teszák Sándor és Varga Ferenc művével a Corvin Művelődési Házban Kovács Péter polgármester ajándékozta meg a kerület ott megjelent sportcsillagait. Többek között: Furi Csilla, dr. Géczy István, dr. Karácsony István, Keszthelyi Rudolf, Laufer Béla, Majsay Károly, Novák Dezső, Paulányi Magda, Tóth-Harsányi Borbála és Molnár Ferenc kapott a frissen megjelent könyvből egy-egy példányt.

Január 14.

Szombathelyen Dombóvári Sándorra, a remek sportemberre, sportvezetőre emlékezett a Halmay Zoltán Olimpiai Hagyományörző Egyesület, aki ez évben ünnepelte volna 100. születésnapját. Az emlékezés után Tar László tartott nagyszerű, felejthetetlen előadást” Ezt

fütyülték az olimpiákon” címmel, az olimpiák hivatalos dalaiból 1960-tól. A jelenlévők a szép zeneművek hallatán élesebben emlékezhettek egy-egy nagy magyar sikerre is.

Január 25.

Kolonics Györgyről a legendás, kétszeres olimpiai bajnok kenusról nevezték el a Magyar Kajak-kenu Szövetség csepeli vízi bázisát. A MOA képviselőjében Győr Béla, a Tanács tagja vett részt az ünnepségen.

Január 26.

Kora reggel Gyöngyös Város Barátainak Köre tagjai hagyományos disznó vágással kezdték a napot, majd a "zsákmány" feldolgozását is együtt végezték. Az esti disznótor előtt a "Gyöngyösi Játékszín" művészei adtak színvonalas műsort a 82 fős körnek.

Január 31.

MOA Tanácsülés. Dr. Aján Tamás elnök nyitotta meg az év első Tanácsülését, amelyen dr. Jakabházyné Mező Mária terjesztette elő a munkatervet. Főbb feladatok: Az olimpiai körök munkájához segítségnyújtás. MOB tagok felkérése, bevonása a munkába. Vezérelv az igényes színvonalas munka. A Nemzetközi Olimpiai Akadémia rendezvényeire a képviselő biztosítása. A Tanács elfogadta a MOA 2013-as munkatervét. A NOA 12. ülésére Dr. Szabó Lajost delegálja a Tanács, az Egyetemi Oktatók Nemzetközi ülésére Dr. Szikora Katalint, az 53. Nemzetközi Ifjúsági Táborba Csapkó Zoltán és Ivanics Balázs egyetemi hallgatókat.

Vándorgyűlések: 61. Szigetvár, április 20-21.; 62. Budafok, október.

Megjelent a MOA Évkönyve Ivanics Tibor szerkesztésében, Dr. Szakály Sándor lektorálásával 400 példányban.

A Csanádi Árpád Olimpiai Baráti Kör az év első összejevetelét rendezte meg az iskolában.

FEBRUÁR

Február 01.

Hajós nap Gödöllőn. A már megszokott hagyományokhoz híven most is sokszínűen zajlottak a Hajós napok. Úszóverseny, kézilabda torna, szellemi vetélkedő, élménybeszámolók tették értékké az eseményt. A szellemi vetélkedőt a Zuglói "Hajósok" nyerték Tóth Attila vezetésével. A vetélkedő után koszorúzás volt a Hajós emlékműnél, majd Zmák Júlia igazgató köszöntőjével indult az ünnepség, ahol megjelent Pecze Dániel alpolgármester úr is. A MOA képviselőjében dr. Jakabházyné Mező Mária köszöntötte a tanulókat. Gedó György olimpiai bajnok ökölvívóval, Deák-Nagy Marcell londoni atléta olimpikonnal és Kis Gergely háromszoros olimpiai bajnok vízilabdázóval Zsemberiné Simics Judit olimpiai ezüstérmes kézilabdázó, az iskola volt tanára vezetett érdekes beszélgetést.

Február 02.

A Csokonai Művelődési Házban Berki Krisztián és Hidvégi Vid vendégeskedett. A londoni hős lovasokat Bitnai Nándor alpolgármester köszöntötte. A nagyszerű élménybeszámolóik után Szitt Zsolt, a Kovács Pál Gimnázium igazgatója emlékdiplomát nyújtott át az iskola egykori tanulóinak.

Az Újbudai Grosics Gyula Sportiskola "Tornacipős Farsangot" rendezett az iskola tornatermében.

Február 08.

Az Aranycsapat kőszegi születésű tagjára, a fiatalon elhunyt Lóránt Gyulára emlékeztünk, aki február 6-án lett volna kilencven éves.

Február 12.

Budapest ostromának 68. évfordulóján, a Farkasréti temetőben, a Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti Bizottság ünnepségén részt vett a MOA részéről dr. Jakabházyiné Mező Mária és Győr Béla. Az eseményen Boross Péter, NEKB elnöke és Lázár János államtitkár mondott beszédet.

Újpesten, a Megyeri temetőben mély részvét mellett helyezték örök nyugalomra az életének 61. évében elhunyt Szigetiné Tóth Éva atléta olimpikont. Az olimpiai mozgalom képviselőjében Győr Béla a MOA Tanácsának tagja helyezte el a koszorút a ravatalnál. Nyugodjék békében!

Február 13.

A Szent-Györgyi Albert Általános Iskolában igazi példaképet állítottak a diákok elé. Cseh László, olimpiai ezüst és bronzérmes, világ és 27-szeres Európa bajnok úszó tartott tartalmas beszámolót követendő életútjáról.

Február 13.

A MOA 61. Vándorgyűlésének színhelyén Szigetváron tett látogatást dr. Jakabházyiné Mező Mária főtitkárásszony, amelyre április 20-21-én kerül sor. A fő téma: visszaillesztés a londoni olimpiára, majd előadás hangzik el a helyi olimpiákról és a nyári játékok furcsa történeteiről. Felavatásra kerül a helyi olimpiások emléktáblája is.

Február 14.

A Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör ez évi első vendége Kiss Dániel EB bronzérmes atléta volt. A beszélgetésen ifj. Tonhauser István edző és Dornbach Ildikó atléta is részt vett.

Február 16.

A Bélyegmúzeumban a Várpalotai Olimpiai Baráti Kör titkára Miklós László „Magyar vívó olimpiások emlékéveken” címmel tartott előadást.

Február 20.

Szilágyi Áron olimpiai bajnok élménybeszámolót tartott Szedresen az általános iskolában. Az iskola a szellemi diákolimpián részt vett és jutalomból hallgathatták London bajnokát.

Február 21.

Nagykanizsán sikeres szellemi vetélkedőt rendezett a Zrínyi Miklós-Bólyai János Általános Iskola és a Mező Ferenc Olimpiai Baráti Kör. A vetélkedő után Güttler Károly és Vermes Albán olimpiai érmes úszók tartottak élménybeszámolót.

Február 22.

Közgyűlést tartott Szombathelyen a Halmay Zoltán Olimpiai Hagyományörző Egyesület.

Február 23.

A Benedek Elek EGYMI Pedagógiai Szakmai Csoportja Nagy Ildikó szervezésével a Zuglói Ovis Kupát 17. alkalommal rendezte meg. A legjobban szerepelt 4 óvoda képviselője a kerületet a fővárosi döntőben.

Február 28.

A Csanádi Árpád Olimpiai Baráti Kör Közgyűlésén Som Ferenc egyetemi tanár volt a levezető elnök, az eseményen részt vett és felszólalt dr. Jakabházy Mária MOA főtitkárásszonya és Győr Béla tanácsstag is. Dr. Hencsei Pál elnök számolt be a múlt év eseményeiről és vázolta a 2013-as esztendő feladatait.

MÁRCIUS

Március 01.

A Csokonai Művelődési Központ Nagytermében Krajnyák Zsuzsa, a három érmet szerző 2012-es paralimpiai hősnőnk és Kovács Iván olimpiai ezüstérmes vívó, most sikeres edző volt az Olimpiai Esték főszereplője.

Március 03.

A Magyar Diáksport Szövetség és a MOA által meghirdetett Mező Ferenc Szellemi Diákolimpia döntőjét a III-IV. korcsoport részére a Curia utcai Sportszékházban rendezték meg.

Szlatényi György a MDSZ főtitkára, a MOA Tanácsának tagja üdvözölte a résztvevőket. A vetélkedő sorozatban 129 iskola indult és a nyolc döntőbe jutott csapat mérte össze tudását a helyszínen. A zsűri elnöke Fábian László a MOB sportigazgatója, olimpiai bajnok volt, a tagjai pedig a MOA Tanácsából: Dr. Jakabházy Mária, Dr. Szikora Katalin, Szijj Lilla és Dr. Trzaskoma-Bicsérdy Gabriella. A játékvezető Győr Béla volt. A vetélkedő az I-X. fordulókig első alkalommal került lebonyolításra elektronikus formában, amelynek kérdéseit Győr Béla és Dr. Printz János, a MOA Tanács tagjai szerkesztették. A győzelmet a Zuglói Hajós Alfréd Német-Magyar Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola csapata szerezte meg. Felkészítő: Tóth Attila,

Március 05.

A MOA és a MOB Emlék és Hagyományörző Bizottsága megemlékezést tartott a Farkasréti temetőben Németh János kétszeres olimpiai bajnok vízilabdázó halálának 25. évfordulója alkalmából. A megemlékezést Domby Iván a Hagyományörző Munkacsoport tagja tartotta. A megemlékezésen részt vettek a Magyar Vízilabda Szövetség, az Olimpiai Bajnokok Klubja és a Csanádi Árpád Olimpiai Baráti Kör képviselői is.

A Gerevich Aladár Nemzeti Sportcsarnokban ravatalozták fel és búcsúztatták az életének 83. évében elhunyt legendás kosárlabdázó olimpikont, Zsíros Tibort. A sportcsarnokot megtöltő tisztelői méltóképpen búcsúztak a mindenki által tisztelt „Zsizi” bácsitól. Végakaratainak megfelelően hamvait a család haza vitte. Nyugodjon békében!

Március 10.

A Magyar Diáksport Szövetség és a MOA rendezésében került sor a Mező Ferenc Szellemi Diákolimpia V-VI. korcsoportjának döntőjére. A 75 nevezett iskola tíz fordulón keresztül versenyzett interneten, és innen jutott a legjobb nyolc csapat a döntőbe.

A vetélkedőt dr. Szabó Lajos a Sportmúzeum igazgatója nyitotta meg, és vezette le. A zsűri elnöke Bolvári Antal olimpiai bajnok vízilabdázó volt, a tagjait a MOA Tanács tagjaiból szervezték: Dr. Jakabházyne Mező Mária, Dr. Szakály Sándor, Dr. Printz János és Győr Béla. A végső győzelmet a nemes és izgalmas versengés után a Váci Boronkay György Műszaki Középiskola és Gimnázium csapata szerezte meg. Felkészítő: Tömösvári Sándor. A verseny végén Dr. Jakabházyne Mező Mária főtitkárszony köszönetet mondott a versenyzőknek, a Magyar Diáksport Szövetségnek és a MOA önkénteseinek, akik segítették a lebonyolítást.

Március 11.

.....Grosics suli

Március 14.

Keszthelyen nagyszabású díjátadó Sport Gálát rendeztek, ahol a 2012-es sportsikereket jutalmazták. Díszvendégek volt Kiss Norbert a sportért felelős helyettes államtitkár és Szilágyi Áron olimpiai bajnok kardvívó, akivel dr. Iglódi Endre a Csik Ferenc OBK titkára vezetett élménybeszámolót.

Az Olimpiai Történészek Nemzetközi Társaságának (ISOH) lapjában Volker Kluge mutatta be a Halmay Zoltán Olimpiai Hagyományörző Egyesület kimagasló munkáját és méltatta a magyar olimpiai hagyományörzést.

A 75 éve született győri labdarúgó olimpiai bajnokra, Orbán Árpádra emlékezett a MOA és a MOB Hagyományörző Bizottsága a Farkasréti temetőben a Központi Emlékműnél, valamint a Győri ETO FC és a helyi sajtó megjelent képviselői a Győr-Révfalui temetőben a bajnok sírjánál. A Farkasréti temetőben Dr. Jakabházyne Mező Mária, a MOA főtitkárszonya emlékezett a MOA Tanács és a Hagyományörző Munkacsoport megjelent tagjai előtt a szakadó hóban.

„Mozdulj” címmel a Grosics Gyula Általános Iskolában Béres Alexandra vezetésével az iskola 422 diákja, szülők, pedagógusok és olimpikek részvételével tartottak nagyszerű sportnapot.

Március 19.

A MOA az olimpiai baráti körök vezetői részére tavaszi értekezletet tartott. A MOA égisze alá jelenleg 24 Olimpiai Baráti Kör tartozik. A sérült dr. Jakabházyne Mező Mária főtitkárszony távollétében dr. Printz János és Szijj Lilla a MOA Tanács tagjai adtak tájékoztatót az elkövetkezendő időszak eseményeiről, középpontban a MOA 61. Vándorgyűléséről, amelyre április 20-21-én kerül sor Szigetváron, valamint az új támogatási és elszámolási eljárásokról.

A Ferencvárosi Helytörténeti Múzeumban Albert Flórián, az olimpiai bronzérmes, Aranylabdás labdarúgó emléktárgyaiból nyílt kiállítás, amely szeptember végéig tekinthető meg. A MOA részéről Győr Béla vett részt a megnyitón.

Március 21.

A MOB új székházában tanácskoztak az olimpiai iskolák igazgatói. Az eseményen részt vett Sztatényi György a Magyar Diáksport Szövetség főtitkára, MOA Tanács tag is, aki beszámolót tartott a 2012/2013. évi sikeres dr. Mező Ferenc Szellemi Diákolimpiáról.

A sérült dr. Jakabházyne Mező Mária főtákarasszonyt ezúttal Győr Béla a MOA Tanács tagja helyettesítette. Itt mutatkozott be a MOB új sajtófőnöke, Siklós Erik. Győr Béla, Szijj Lilla és Szlatényi György ismertette az új támogatási rendszert, valamint a megváltozott táborozási lehetőségeket. A megszokott Csopak helyett ez évben Szarvas ad otthont a táborozóknak Győr Béla vezetésével. A Szlovák Olimpiai Bizottság kedves meghívására 4 szerencsés diák utazhat a Nemzetközi Táborba Szijj Lilla vezetésével.

2013-ban MOA olimpiai iskolák hátralévő legfontosabb rendezvényei: Igazgatói értekezlet, október 08. Bernecebaráti; Atlétikai verseny, április 25. Puskás Ferenc Stadion; Úszóverseny, szeptember 24. Eger; Szivacskezilabda torna, április 12. Mezőkövesd (leány); Szivacskezilabda torna május 17. Budapest (fiúk); Kispályás labdarúgó torna, október, Budapest, Zugló.

A Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör érdekes módon összeállított beszélgetést rendezett. Három generációt képviselő magyar labdarúgó nagyságokat hívott meg. Buzánszky Jenő, Novák Dezső és Dragóner Attila, koruk meghatározó labdarúgó egyéniségei vitatták meg a labdarúgás mindenkit érdeklő kérdéseit.

Március 22.

IX. alkalommal rendezték meg a Fehér Miklós Labdarúgó Emléktornát Pesterzsébeten, a Hajós Alfréd Általános Iskolában. Örfi Krisztina igazgató köszöntötte a résztvevőket és a díszvendégeket, Garaba Imre 82-szeres válogatott labdarúgót; Győr Bélát, a MOA Tanácsának tagját, Földes Gyula országgyűlési képviselőt, Varga Sándort, az Önkormányzat sportreferensét és Orbán Ildikót a Halassy Olivér Általános Iskola igazgatóját. Megkoszorúzták a Hajós emléktáblát, majd Garaba Imre és Győr Béla köszöntötte és biztatta jó játékra az ifjú labdarúgókat. A győzelmet a Bene Ferenc Általános Iskola csapata szerezte meg.

Március 25.

Vezetőségválasztó közgyűlést tartott a SYMA csarnokban a Magyar Olimpiai Bajnokok Klubja. A megjelentek újraválasztották elnöknek dr. Nébald György vívó olimpiai bajnokot és alelnöknek Fábian László öttusázó olimpiai bajnokot, a MOB sportigazgatóját. Mellettük nyolcan kaptak bizalmat az elnökségben. A MOA részéről Győr Béla mondott köszönetet a múlt évi gyümölcsöző együttműködésért, és kérte a Klub tagjait a jövőbeni közös munkára. Szijj Lillával együtt újra meghívta a Klub tagjait Szigetvárra, a MOA következő Vándorgyűlésére.

Március 27.

Puskás Ferenc bronz mellszobrát avatták fel Kispesten, az új KÖKI Terminál előtti parkban. Kristóf Lajos szobrának leleplezése után az olimpiai iskolák közé tartozó Puskás Ferenc Általános Iskola tanulói adtak sportos műsort a szép számú megjelent közönség részére. A MOA-t Győr Béla képviselte az avatáson.

Március 28.

Az Üllői úton az új Albert Stadion alapkövetelésének ünnepségén részt vett Győr Béla és Szijj Lilla.

A Csanádi Árpád Olimpiai Baráti Kör rendezvényén Dr. Hencsei Pál elnök beszélgetett a havi vendéggel, Kunszt Gáborral, a Budapesti Honvéd SE örökös tiszteletbeli elnökével.

Puskás Ferenc egészalakos szobrát avatták fel Óbudán, a Puskás Pancho Pub előtti téren. A teret a későbbiekben Puskás Öcsi térnek kívánja átnevezni a helyi önkormányzat.

Kerek évfordulósok

Jó egészséget és minden jót kívánunk a közelmúltban kerek születésnapjukat ünneplő olimpiai bajnokainknak és helyezettjeinknek! Isten éltesse őket!

Wichmann Tamás kenus	65 éves (február 04.)
Bakonyi Péter vívó	75 éves (február 17.)
Fábián László öttusázó	50 éves (február 18.)
Katona András vízilabdázó	75 éves (február 20.)
Nagy Imre öttusázó	80 éves (február 21.)
Kovács Tamás vívó	70 éves (március 19.)
Dunai Antal labdarúgó	70 éves (március 21.)